2024年10月31日 星期四

守护家园,他们"义"马当先

永安义警已成仙居群防群治工作新品牌

台传媒记者蒋虎雄 虞圣村

以练为战,以演促防。10月24日,仙居 永安义警协会组织的一场应急机动集结演 练,让人眼前一亮。

参演的猎鹰、猎豹等5支义警服务队, 反应快速,精气神十足,展示了良好的义警 形象,让驻足观看的市民无不拍手叫好。

今年6月7日成立的永安义警,眼下已 成为仙居一个响当当的群防群治工作新品 牌。他们不仅是公安机关的好帮手,还是社 会治理的生力军,更是人民群众的守护者。

巡逻防控守平安

10月13日,庆祝中华人民共和国成立 75周年"红领巾 爱祖国"仙居县少先队鼓 乐队展演活动,在仙居红旗广场隆重举行。

活动现场,协助安全保卫工作的60名 永安义警,成了一道亮丽的风景线。他们穿 着统一的浅灰色马甲,个个精神抖擞,坚守 在各自的岗位上。

永安义警南峰街道省耕社区服务队的 30名队员也在其中。作为仙居首支社区义 警服务队,其队员由社区两委干部、党员、 网格员等组成,除了重大活动安保,他们还 定期开展义务巡逻防控,并参与辖区消防 安全检查、民间纠纷调处等工作

'每次上街巡逻,回头率都很高。"省耕 社区党委书记王喜明介绍,辖区商户和居 民赞许有加,都说有了社区义警后,安全感 更高了。

警力有限,民力无穷。仙居公安警力紧 张,万人民警比全市最低。永安义警协会成 立后,推动了众多民间力量和社会资源参 与到基层治理中。

像省耕社区一样,仙居职业中专、仙居 经济开发区、南峰街道湖滨小区都相继组 建了义警服务队,队员总数达280人。守护 平安,他们一马当先,有效震慑控制了违法 犯罪行为。

应急救援在路上

10月5日中午,江苏一支10人驴友队 在淡竹乡一处高山探险时,因雨天路滑,女 队员王某不慎摔倒并骨折,无法行走。

永安义警猎鹰服务队接到110指令 后,立即组织28名队员上山救援。事发地 海拔900余米,山势陡峭险恶,大家用柴刀 开路,前后花了6个多小时,最终将王某安 全抬到山下的救护车上。

这样的救援行动,对永安义警来说不 是个例。6月成立以来,其下属的猎鹰、猎 豹两支服务队,即已成功救援15次16人。

值得一提的,还有永安义警水域服务 队。仙居城区的浮石园和白塔镇的永安、感 德附近水域,是最受市民欢迎的露天游泳 场。整个夏季,水域服务队都安排人员驻点 巡逻, 先后成功救出溺水人员47人。

目前的永安义警,山地、水上、森林等 应急救援队伍共有5支,队员200余人。危 急关头,他们二话不说,逆行而上,上演了 众多感人故事。

除患护苗走在前

这段时间,吴福明隔三岔五就在忙一



永安义警在开展应急机动集结演练。台传媒通讯员吴烨琳摄

件事:捕蛇。

他是永安义警盂溪生态守护队的负责 人。盂溪穿仙居县城而过,是市民休闲、运 动、洗衣的重要场所。由于生态环境保护良 好,溪边绿道常有毒蛇出没,9月中旬有市 民被咬伤,一时间造成人心惶惶。

吴福明带着队员们主动作为,一有蛇 出没的消息便赶往现场捕捉。一个多月来, 共捕获眼镜蛇、银环蛇等毒蛇36条,为市 民消除了一大安全隐患。

服务社会,守护群众,永安义警坚守这 一初心,参与到了社会治理的方方面面中。 再如同样可圈可点的护苗工作。

为了促进少年儿童健康成长,永安义 警协会联合县婚姻家庭协会,携手公安机 关和法院,开展了"少年警营法治研学之 旅"活动。孩子们参加了重走长征路、模拟 法庭、学交警指挥手势等诸多项目,既接受 爱国主义教育,又增强了法治观念。

类似的举措还有不少。

"我们给城区的中小学校发放了100 套义警服装,便于教师和家长维护校园周 边安全。"永安义警协会执行会长王焕湖介 绍,协会还深入开展"平安宣传进校园"活 动,邀请相关专家给师生讲授防溺水、交通 安全、禁毒知识等,深受家长和社会好评。

玉环首家残疾人 就业帮扶工作室揭牌

本报讯(通讯员路伟凤 姚守约)10月29日,玉环首家 残疾人就业帮扶工作室——叶云飞技术能手工作室正式揭 牌。据悉,工作室成立后,将进一步发挥残疾人工匠积极作用, 创新残疾人技能人才培养模式,帮助更多残疾人就业创业。

当天,叶云飞为闻讯赶来的残疾人摄影爱好者上了一 堂摄影培训课。据了解,叶云飞是中国摄影家协会会员,台州 市残疾人摄影家协会主席。他以海岛为创作基地,在摄影实 践中不断探索创新,收获了丰硕的成果。不仅如此,他还热心 公益,每周都会举办公益摄影培训,惠及摄影爱好者千余名。

2016年,叶云飞摄影工作室正式成立,截至目前已吸纳了 80多名包括残疾人在内的学生。此次叶云飞技术能手工作室 的揭牌,更拉进了残障朋友和摄影的距离,当天叶云飞与3名 残疾人签订了师徒结对协议,为他们制订详细的培养计划。

'工作室成立后,我准备先为残疾人摄影爱好者提供— 些美术、摄影、书法等课程,让他们掌握基础的摄影和美术 知识,进而参与到文创产品的开发和制作中来。"叶云飞说。

近年来,围绕提高残疾人职业技能,玉环一直在探索不 同的培养模式。"'叶云飞技术能手工作室'的揭牌,就是紧 扣各级残联推进'三支队伍'建设工作要求,通过搭建残疾 人技能人才培养平台,助力残疾人掌握一技之长,点亮他们 的就业梦。"玉环市残联党组成员、副理事长毛文琪说。

路桥区中医院-

技术惠民 推进清廉医院建设

本报讯(记者李寒阳)近日,一个中医药适宜技术培 训班在路桥区中医院启动,该区各乡镇卫生院、村卫生室 的近200名医疗工作者参加培训。

这个培训班为期三年,共举办9期47节课,开展10 大类47项中医适宜技术,将有6家社区卫生服务中心、4 家卫生院、10家社区卫生服务站和138家村卫生室参与。

"中医药事业的传承如同接力棒,代代相传。区中医院

不仅要总结推广那些疗效显著、深受群众喜爱的适宜技术 项目,还要积极引进新技术,让更多群众了解并认可中医药 适宜技术。"开课仪式上,路桥区卫健局党委委员厉天荣说。 具体教学上,路桥区中医院各科室专家将通过理论

教学、技术操作演示、实操训练等多种方式,从针灸、推 拿、刮痧、针刺放血等多个方面进行讲解。 据了解,今年浙江省中医药发展研究中心公布了新

一批基层常见病多发病中医药适宜技术推广基地建设单 位验收结果,路桥区中医院成功入选。 该院通过这套特色的适宜技术推广模式和长效机

制,培训辖区内的基层医疗卫生机构,规范优化基层中医 药服务能力,助力全区的清廉医院建设工作。 据悉,此次培训的目标是让社区卫生服务中心、卫生院、

社区卫生服务站100%按要求开展中医适宜技术,全区85%以 上村卫生室按要求开展中医适宜技术,让辖区内百姓受益

"以技术惠民、便民,不断提升人民群众对医院的信 任度和满意度,才能全面推动清廉医院建设走深走实。 路桥区中医院医共体主任、总院院长徐杰说。

这类柴油货车明起限行

本报讯(记者谷尚辉)自11月1日0时 起,全天禁止国家第三阶段排放标准(即国 三标准)及未达到国三排放标准的柴油燃 料货车(2013年7月1日前生产的柴油燃 料货车)在台州市区(包括椒江区、黄岩区、 路桥区、台州湾新区)范围内通行。

近日,台州市生态环境局发出提醒,请 相关车主注意,提前做好规划,依规行驶。

国三及以下排放柴油货车一般指

2013年7月1日前生产的柴油货车,到现 在最少有11年,更早的有十四五年的使用 年限,已接近报废。由于使用年限长、发动 机老化、超负荷使用现象严重等原因,车况 差,排放超标率高,经常冒黑烟。

"这些柴油货车即便有些达标的,其排 放标准也是现行国六B排放标准的数倍。 台州市生态环境局相关负责人表示,通过 限行措施,可以加快国三及以下排放标准

柴油货车淘汰进程,对改善空气环境质量 和交通安全有很大意义。

为巩固和改善我市环境空气质量,持续 深入打好蓝天保卫战,今年7月份,台州市人 民政府出台了《对国三及以下排放标准柴油 货车实行通行管理的通告》,明确了国家第 三阶段排放标准(即国三标准)及未达到国 三排放标准的柴油燃料货车的限行要求。

自2025年10月1日起,国家第三阶段

排放标准及未达到国家第三阶段排放标准 的柴油燃料货车,在台州市行政区域范围 内将全面限行。

此外,对违反《通告》限行规定的,由公 安机关交通管理部门依据《中华人民共和 国道路交通安全法》《浙江省实施<中华人 民共和国道路交通安全法>办法》等相关法 律法规予以处罚。《通告》对在本市行政区 域范围内通行的外地车辆同等有效。

石塘镇年轻干部近距离了解新兴业态

一杯村咖,品出乡村发展良策

台传媒记者颜敏丹 台传媒通讯员莫超任

沿着石子砌成的小路步入温岭石塘镇 里箬村,一座建筑风格独特的木石大宅子 颇为引人注目。庭院和古宅内都布置了许 多场景,这家名叫半满的乡村咖啡馆吸引 了众多游客打卡。

"陈和隆旧宅有300多年历史,见证了 里箬深厚的历史文化底蕴。我们把现代生 活'装进'古宅,就是想让更多人走进这里, 让老旧建筑重焕生机。"半满咖啡主理人陈

黄岩区钟山新村137号

黄岩发行站

路桥发行站 腾达路2129号

时下,"村咖"作为一种新兴业态,正在 走进人们的视野。10月29日,石塘镇"蔚蓝 之声"青年学习小组走进里箬村和海利村, 近距离了解"村咖"发展运营模式,与主理 人共同探讨如何营造乡村文旅新场景。

里箬村是第一站。今年国庆期间,"半 满"和国家级非遗大奏鼓联名的快闪咖啡 店正式入驻这里,游客们不仅可以品咖啡, 也能重温旧时光。在被改造成温岭海洋民 俗馆的陈和隆旧宅,还可欣赏极具石塘半

84232883

82453456

温岭发行站

玉环发行站 玉城街道东城路104号

岛渔区民俗风情的200余件藏品。

在海边喝一杯海景咖啡,是什么样的

"大家现在来到的就是第五季TUTU COFFEE,除了一栋三层的咖啡馆和绿皮 火车之外,我们还打造了目出天门、霍比特 小屋等多元场景。"第五季TUTU COFFEE 主理人钱钱介绍,这里还能开主题音乐会, 给到来的客人带来更丰富多元的体验。

该咖啡馆坐落在海利村,背山靠海,有 滨海绿道、对戒观景平台、金沙滩等景点, 自6月营业以来,慕名而来的客人络绎不

绝,成为小红书上的新晋热门地标。 "本地年轻人回到村里,给村里带来了 新的经营思路,我们要积极搭建好青年人 才与乡村双向奔赴的对接平台,给予他们 政策上的帮助,吸引更多优秀青年返乡、兴

乡。"青年干部徐欣姿说。 实地走访后,青年干部们还围绕"村 咖"管理运营、文旅消费兴趣、新兴业态打 造等话题展开探讨交流,为石塘半岛文旅 产业发展献计献策。



10月29日下午2时许,在温岭市松门镇苍山门塘垦 造田里,来自松门镇中心小学的少先队员们正在参加秋 收劳动,享受着丰收的喜悦。 台传媒通讯员江文辉摄



温岭市太平街道怡园路60号二楼

86226689

87211176

仙居发行站

仙德小区 18-6

三门发行站 三门县海游街道交通路129号

87784936

83381019